

習近平：保護文物也是政績

香港文匯報訊 中共中央總書記、中國國家主席習近平近日對文物工作作出重要指示。他強調，文物承載燦爛文明，傳承歷史文化，維繫民族精神，是老祖宗留給我們的寶貴遺產，是加強社會主義精神文明建設的深厚滋養。保護文物功在當代、利在千秋。

據中新社報道，習近平指出，近年來，中國文物事業取得很大發展，文物保護、管理和利用水平不斷提高。但也要清醒看到，中國是世界文物大國，又處在城鎮化快速發展的歷史進程中，文物保護工作依然任重道遠。

習近平強調，各級黨委和政府要增強對歷史文物的敬畏之心，樹立保護文物也是政績的科學理念，統籌好文物保護與經濟社會發展，全面貫徹「保護

為主、搶救第一、合理利用、加強管理」的工作方針，切實加大文物保護力度，推進文物合理適度利用，使文物保護成果更多惠及人民群眾。各級文物部門要不辱使命，守土盡責，提高素質能力和依法管理水平，廣泛動員社會力量參與，努力走出一條符合國情的文物保護利用之路，為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢作出更大貢獻。

李克強：充分發揮文物教育功能

中國國務院總理李克強作出批示強調，加強文物保護，是要讓優秀傳統文化融入當代社會，厚植道德沃土，用文明的力量助推發展進步。各地區、各有關部門要本着無愧歷史、無愧未來的責任心，依

法履行管理和監督職責，進一步加強新形勢下的文物保護工作。要堅持統籌規劃、保護為主、保用結合，在嚴格保護文物的基礎上，有效挖掘文物蘊含的歷史、文化和科學等價值，充分發揮文物的公共文化服務和社會教育功能。要積極動員各方力量，努力形成社會參與文物保護的新格局，讓寶貴遺產世代傳承、煥發新的光彩，為繁榮文化事業、促進經濟發展和社會進步作出新的貢獻。

全國文物工作會議12日在京召開。中國國務院副總理劉延東在會上傳達了習近平總書記重要指示精神和李克強總理的批示並講話。

各省區市和計劃單列市、新疆生產建設兵團有關負責人，中央和國家機關、在京文博單位有關負責人及在京文物專家參加會議。



■中共中央政治局委員、國務院副總理劉延東在會上傳達了習近平總書記重要指示精神和李克強總理的批示並講話。新華社

深4條新地鐵對接東莞

軌道交通4期規劃公佈 深圳灣福田直達「後花園」

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）深圳近年來不斷加快軌道交通建設，其中軌道4期規劃首批線路日前開始進行環境影響評價公示，里程達274.3公里的11條線路有望明年陸續開工。記者了解到，該批線路有4條線路規劃銜接東莞，當中13號線從深圳灣口岸至公明北，預留北延至松山湖條件，意味着今後港人可以從深圳灣口岸直接前往東莞松山湖。



■以後港人在福田口岸便可乘搭4號線，至深圳北站轉6號線前往東莞。圖為港人擠滿福田口岸出入境大廳。資料圖片

據悉，公佈四期規劃的首批項目包括6號線支線、8號線二期、10號線二期、11號線二期、12號線、13號線、14號線、15號線、16號線、17號線、20號線。其中6號線支線和20號線分別預留了與東莞R1、R2線銜接條件，12號線、13號線最遠到達東莞交界地區，而14號線確定與惠州軌道6號線銜接。這意味着深圳城市軌道交通四期建設完成後，將有四條線路可達東莞，一條線路聯通惠州。

12號線則從左炮台至國際會展中心，預留北延條件。

這是深圳目前唯一一條南北穿越南山區和寶安老城的地鐵線路，既緩解了南油片區的交通堵塞問題，又提供了向北延伸的條件，其終點在空港新城，毗鄰東莞長安，也被視為一條深莞對接通道。

港人可乘4號線轉6號線赴莞

根據規劃，地鐵6號線方面目前一期工程起自深圳北站，終到松崗站，已開工建設，而公示的地鐵6號線二期工程則起自深圳北站，終到科學館站，將預留與東莞

R1線銜接條件。港人可從福田口岸4號線抵達深圳北站後轉乘6號線前往東莞。

20號線則從T4航站樓至空港新城，預留與東莞R2線銜接條件。該線路不僅與尚未建成的機場線、沙井線有交集，還與連接深圳與茂名的深茂鐵路有交集。

10號線直達福田保稅區

規劃中涉及口岸線路的還有10號線二期以及新增的17號線。據了解，地鐵10號線起自福田口岸，終到平湖中

心站，是平湖第一條軌道線路，也是中部跨二線關一條重要的軌道線路。目前10號線已經進入主體施工階段，預計2020年建成通車。此次公示的地鐵10號線二期工程起自福田口岸站，終到福田保稅區，這也是繼地鐵3號線南延之後福田保稅區第二條地鐵線路。根據公示的內容，線路將在保稅區相關政策允許的情況下適時建設。

此外，新增的17號線南起深圳火車站，即羅湖口岸站點，北至平湖北，連接羅湖中心、布吉、沙灣、平湖，形成聯繫東部發展軸的普速服務線路，長約25.6公里。

佛山強風吹落房頂鐵板 七千戶停電



■被大風損壞的廣告牌。本報廣州傳真

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）廣東佛山順德樂從、禪城南莊一帶昨日13時40分遭遇10至11級強風吹襲。而順德樂從荷村舊鋼鐵市場與路州片區，更疑似出現龍捲風，導致眾多廠房屋頂受損，路邊樹木倒塌，多輛汽車損壞，二十餘人輕傷。受強風影響，佛山電網受損較嚴重，記者截稿前獲悉，順德樂從、禪城南莊一帶部分區域停電，受影響用戶近7,300戶，目前供電部門人員已派人前往現場修復。

廠房鐵門嚴重變形

當天下午15時20分許，交警已對樂從荷岳路與工業大道東西向車道進行了臨時交通管制，禁止車輛通行，而數十名交警和附近民眾攜手，將從附近加油站房頂吹到公路上的鐵板搬到路邊空地上，一些折斷散落在公路上的樹枝也被交警收拾乾淨。之後，荷岳路東西向車道取消了臨時交通管制。不過，現場仍有部分鐵板散落在馬路中央的綠化帶上，環衛工人則動用

機械操作大塊鐵板。

在樂從工業大道附近，道路兩旁的廠房均出現了不同程度的受損，馬路東側的多個廠房的鐵門均被狂風吹掉，甚至出現了嚴重變形，而多個廠房的房頂也被掀起，房頂早已破爛不堪。與此同時，停在路邊的汽車也未能倖免，從空中飛下來的房頂鐵板或磚塊把多輛汽車的玻璃砸爛，地上的玻璃渣隨處可見。

根據樂從網友發佈的現場圖片可看到，樂從大道沿線，兩邊人行道旁眾多綠化樹被攔腰折斷，甚至連根拔起，大者直徑超過四十厘米，多處人行道無法通行，兩邊的工廠、商舖受損嚴重，不少工廠頂棚倒塌，更有甚者幾乎整個廠房倒下。

不少居民已經陸續清理被毀壞的物品。亦有網友發佈微博稱自己親眼看到龍捲風，當時幸好死死拉住一輛汽車車門才沒有被吹倒。

截至當天下午19時，當地醫院共收治23名受輕傷群眾，10人已出院。

衛計委：望民衆按醫囑接種疫苗



■合肥監督管理人員在轄區衛生服務中心檢查疫苗購銷情況。資料圖片

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）山東曝出問題疫苗案至今已逾半個月，國務院就此成立專項調查組調查事件。國家衛計委新聞發言人毛群安近日在介紹山東疫苗案最新進展時表示，從12320熱線接受公眾的電話諮詢看，仍然還有一些群眾在這個問題上存在困惑或者質疑，希望民眾盡早地按照醫生的指導接種疫苗。

毛群安還強調，免疫規劃工作是預防、控制、乃至消滅傳染病最經濟、安全和有效的手段。通過國家免疫規劃，接種疫苗，對可預防疾病的控制起到了非常好的作用。

今年3月，山東警方破獲了案值5.7億元非法疫苗案，疫苗未經嚴格冷鏈存儲，運輸銷往24個省市，其中包括25種兒童、成人用二類疫苗。國家食藥監局、衛計委和公安部此前聯合通報稱，公安機關已對涉及案件的上下線進行了逐一查證，目前各地已經刑事立案69起，抓獲涉案人員130名。

南方日報：把學習教育作為各級黨組織主體責任

香港文匯報訊 中共中央總書記習近平對全黨開展「兩學一做」學習教育所作的重要指示中指出，組織開展「兩學一做」學習教育，是各級黨組織及其負責人的主體責任，要抓緊抓實抓好。《南方日報》發表評論員文章指出，總書記的這一重要指示，無疑是確保學習教育取得實際成效的重要衡量標準。我們要認真學習領會習近平總書記重要指示精神，從具體工作抓起，並用抓具體工作的成效來加以檢驗，切實落實好這一主體責任。

文章指出，「火車跑得快，全靠車頭帶」。確保「兩學一做」學習教育取得實際成效，縣處級以上黨

員領導幹部首先要作出表率，緊密聯繫領導工作實際，學得更多一些、更深一些，要求更嚴一些、更高一些，努力提高思想政治素養和理論水平。各級黨委（黨組）領導班子成員特別是主要負責同志，要系統學習黨章黨規和習近平總書記的系列重要講話，真正按合格黨員的標準對照自己、要求自己、提高自己。

文章進一步指出，各級黨組織及其負責人要履行好主體責任，各級黨組織書記就要在管好幹部、帶好班子的同時，管好黨員、帶好隊伍，掌握抓黨員隊伍建設的方法要求，還要堅持區分層次，及時指導，一把鑰匙開一把鎖，防止走過場和形式主義。什麼是學習

教育中的形式主義？不區分實際情況，不針對具體問題，囫圇吞棗，或者簡單照抄照搬上級的各項學習部署，都搞統一步調、統一模式，就是典型的形式主義。而要防止形式主義，不僅僅在於不搞「一刀切」，還在於「對症下藥」。我們有430多萬個基層黨組織，存在的問題千差萬別，一個藥方、一個處方顯然不能包治百病，因此「處方權」要下放，讓基層當「小郎中」。

這就意味着，在「兩學一做」學習教育中，要有針對性地確定學習方式、學習重點、學習計劃，要拿捏好分寸。

小啟
因版面調整，兩地融通停刊一期。